

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В ОБКОМЕ КПСС

Экономическое образование — на уровень требований

Бюро обкома КПСС приняло постановление «О работе партийного комитета объединения Сибкабель по выполнению постановления ЦК КПСС «О работе партийных организаций Башкирии по усилению роли экономического образования трудящихся в повышении эффективности производства и качества работы в свете решений XXV съезда КПСС».

Партийному комитету, цеховым партийным организациям поручено усилить руководство экономической подготовкой кадров, разработать и осуществить меры по дальнейшему улучшению экономического образования трудящихся, особенно молодежи, повысить его действенность, идейно-теоретического уровня и практической направленности. Необходимо повысить ответственность хозяйственных руководителей, профсоюзного и комсомольского комитетов за организацию и качество учебно-воспитательной работы советов по экономическому образованию. Настойчиво добиваться глубокого изучения слушателями произведений классиков марксизма-ленинизма, решений партии и правительства, выступлений в ЦСРСР, в частности Л. И. Брежнев, Теснее. Увеличить учебно-воспитательную работу с развитием социалистического соревнования за выполнение плановых заданий и обязательств в условиях автоматизированной системы управления хозяйственной деятельностью предприятий, экономии средств и материалов, особенно энергии, топлива, металла, широкого внедрения бригадного хозрасчета, подражая передовому производственному опыту. Обратить особое внимание на овладение рабочими, инженерно-техническими работниками, руководителями цехов и участков знаниями и опытом работы в условиях автоматизированной системы управления производством. Во всех подразделениях объединения создать центры общественно-политической работы, шире использовать в процессе учебы многотиражную газету, местные радио, наглядную агитацию. Организовать в каждом коллективе анализ и реализацию предложений, критических замечаний слушателей по совершенствованию хозяйственной деятельности.

В постановлении отмечается, что партийный комитет производственного объединения Сибкабель усиливает работу по экономическому образованию рабочих, руководителей и инженерно-технических работников. В различных формах учебы более половины рабочих, 330 руководителей и специалистов изучают экономические теории и политику партии, решения XXV съезда, ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, Конституцию СССР, вопросы конкретной экономики и управления, эффективности и качества труда передовой производственной опыт. Перед слушателями школ регулярно выступают с лекциями ученые томских вузов и специалисты объединения.

Партком, цеховые партийные организации усилили работу с пропагандистскими кадрами. Занятия в экономических школах и семинарах, школах коммунистического труда ведут 130 руководителей цехов, отделов и служб объединения, имеющие необходимую подготовку. Совет по экономическому образованию во главе с директорами предприятий организует теоретическую и методическую помощь пропагандистам.

Вопросы учебы рассматриваются на заседаниях партбюро, в цеховых партийных организациях, на производственных совещаниях. Учеба способствует улучшению экономической работы, развитию трудовой и общественной активности членов коллектива, повышению действенности социалистического соревнования. В течение трех лет пятилетки объединение выполнило плановые задания по основным показателям. В этот период возрос до 37,5 процента от общего объема выпуск изделий со знаком качества. Совершенствуется внутрихозяйственный расчет, организация труда. Выполнено задание по снижению себестоимости, получению прибыли. Внедрены комплексная система управления качеством продукции и автоматизированная система управления производством.

Вместе с тем бюро обкома КПСС отмечает, что партийный комитет и администрация объединения Сибкабель еще далеко не в полной мере используют возможности экономического образования для улучшения хозяйственной и воспитательной работы в коллективе. Партком, цеховые партийные организации, профсоюзный и комсомольский комитеты, хозяйственные руководители слабо осуществляют контроль за

качеством и практической направленностью учебы. Занятия в школах и семинарах порою проходят на низком идейно-теоретическом и методическом уровне, в отрыве от конкретных задач коллектива. Партком, цеховые партийные организации цехового предприятия завода «Металлист» мирятся с тем, что пропагандисты многих школ коммунистического труда нередко сводят свою роль к просветительству, слабо развивают у слушателей конкретное экономическое мышление, умение применять полученные знания на практике, непримиримость к недостаткам, бесхозяйственности, расточительству.

Партийный комитет слабо повышает ответственность администрации объединения, руководителей цехов и участков за улучшение экономической работы. Уровень экономической подготовки не всегда учитывается при аттестации инженерно-технических работников, при решении рабочих квалификационных разрядов. Слушатели недостаточно вовлечены в работу по экономии, бережливости материальных и трудовых ресурсов, выявлению и использованию резервов производства. В цехах принижена роль бюро экономического анализа, технического нормирования, постоянно действующего производственного совещания.

Значительная часть рабочих, особенно молодых, не имеет необходимой экономической подготовки. Немало мастеров, руководителей участков и смен не пополняют систематически свои экономические и профессиональные знания, что снижает результаты деятельности коллективов. Слабо ведется работа по внедрению низового хозяйственного расчета, особенно бригадного. Объединение не выполняет планов производства по номенклатуре. За последние два года допущено снижение фондоотдачи, рентабельности производства. В коллективе имеют место факты бесхозяйственности, недисциплинированности, пьянства.

Бюро обкома КПСС обязало партийный комитет администрации объединения Сибкабель принять меры к устранению имеющихся недостатков в экономическом образовании трудящихся, повысить его роль в борьбе за выполнение решений XXV съезда партии, избывающего (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, указанного Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, за всемерное повышение эффективности производства и качества работы.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года СРЕДА, 6 ИЮНЯ 1979 ГОДА № 129 (16949) Цена 2 коп.

База роста

Социалистические обязательства

работников молочного животноводства Томского района на летний период 1979 года

Выполнив постановления июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, животноводы Томского района, завершая зимовку скота, добились увеличения производства продуктов животноводства. Производство мяса за зимний период возросло на 16, молока на 3 процента, продуктивность коров увеличилась на 34 килограмма по сравнению с прошлой зимовкой.

Получению этих результатов во многом способствовало активное участие работников животноводства в областном конкурсе молочных ферм.

Включаясь в областное социалистическое соревнование за организованное проведение летнего комплекса, животноводы молочных ферм берут на себя следующие обязательства на предстоящий период:

надоить в расчете на корову 1,150 кг молока, что больше летнего периода прошлого года на 70 кг; увеличить валовое производство молока и продажу его государству на 900 тонн, или на 7 процентов;

обеспечить товарность молока не ниже 90 процентов, сдать молока государству не менее 70 процентов первым сортом.

Достижение намеченных рубежей по производству молока обеспечим за счет осуществления следующих мероприятий: Все пастбища, отведенные для дойных гуртов, проборонены и подкормлены азотными удобрениями. Во всех совхозах разработана четкая схема зеленого конвейера и особенно для кормления скота во второй половине пастбищного периода. На каждые 100 коров на осенний период посеяно зеленых кормов не менее 8 гектаров, выращен по одной тонне корнеплодов на корову. На всех пастбищах есть водоемы, кроме того, будет организован подвоз воды. Во всех хозяйствах созданы постоянные звенья по скашиванию и подвозке зеленой массы.

Большинство летних доильных площадок оборудовано молокопроводами. Этими установками обслуживаются 85 процентов поголовья коров, что позволяет сократить время доения и нагрузку на операторов машинного доения. Непосредственно на доильных площадках организован охлаждение молока. Все летние лагеря имеют центры общественно-политической работы. Разработаны графики культурно-бытового и медицинского обслуживания животноводов.

(Социалистические обязательства работников животноводства приняты на собраниях коллективов молочных ферм района).

Победила бригада Лебзака

Механизированная бригада Казанского отделения совхоза «Комсомолец» Асиновского района, руководимая Виктором Георгиевичем Лебзаком, полностью закончила полевые работы. Этим коллективом засеяно зерновыми культурами 2,150, кукурузой — 330 и льном — 160 гектаров, проведен комплекс агротехнических мероприятий на площади 580 гектаров. Качество всех выполненных работ признано комиссией хорошим.

Таким образом, бригада Лебзака вышла победителем в социалистическом соревновании с механизированной бригадой колхоза имени XXII съезда КПСС Зырянского района, которую возглавляет Герой Социалистического Труда Александр Сергеевич Силикин. В настоящее время сев на полях колхоза имени XXII съезда КПСС подходит к концу.

г. Асино. В. АГЕЕВ.



Совхоз «Родина» — одно из основных картофелеводческих хозяйств Томского района. Под картофель здесь отведено ныне 850 гектаров. Земледельцы стремятся как можно полнее механизировать все виды работ, внедряют бригадный подряд.

Всем им памяты уроки прошлой годней страды, когда в среднем по совхозу собрали немногим более 70 центнеров клубней с гектара. Но нервы клубней с гектара. Но нервы клубней с гектара. Но нервы клубней с гектара.

Именно здесь и началось свою работу картофелеводы совхоза «Родина». Механизаторы стараются выдержать намеченные сроки посадки, не допустить простоя техники. Их цель — вырастить хорошие сортовые семена и получить по 120—150 центнеров с гектара.

О. БОРИСОВ. НА СНИМКАХ: механизаторы В. Шумилов, В. Пильников и шофер из совхоза «Томич» А. Ефремов; только что закончил загрузку агрегата семенами шофер А. Мануйлов. Фото Н. Митикасова.

ФОТОРЕПОРТАЖ С картофельного поля совхоза «Родина» ЧТОБЫ ВЫРАСТИТЬ УРОЖАЙ



Навстречу Дню работника леса

ЛЕТНИЙ СЕЗОН ВАХТ

Нелегкое испытание выдержали в мае вахтовики дружины объединения Томлеспрот. Несмотря на полове, оттаявший грунт и другие трудности, в дальних деланях уложено в запас в полтора раза больше, чем планировалось. Отличилась бригада В. М. Шмайкова с вахтового участка Нимитан Бор Интуевского лесхоза, первополный майское задание в два раза. В этом коллективе умело использовали новую технику. Юрий Шабалин вышел в число победителей районного соревнования машинистов валочных машин ВМ-4. На втором месте — лесосечная бригада Г. Я. Новака с вахты Аленка Берегаевского лесхоза. Далее идет бригада Г. А. Мещерова с участка Зари Новотугульского и комсомольского коллектив И. М. Воронова с вахты Ломаный Бор Асиновского лесхоза.

Перевыполнили майское задание бригады Г. Г. Олюнина с участка Пролетарка Ореховской филиала Комсомольского лесхоза, В. И. Гречнева с вахты

Отличился Александр Филимонов

Подведены итоги соревнования машинистов валочных машин ВМ-4 за май. Впереди Александр Филимонов из Асиновского лесхоза. Почти пять тысяч кубометров заготовил он механизированным способом, выработка на машину составила 328 кубометров. Вторым стал бригадир Н. М. Веронин. Всего в лесах Причеля используется сейчас 28 валочных машин ВМ-4.

ВЫРУЧАЙ, ЛЕСОВОЗ!

Зимой водители лесовозов нашего комбината трудятся, как говорится, себе в радость, на пользу предприятия. Работы в лесу не прекращаются, потому что лес с дальних вахт Пролетарки Комсомольского лесхоза за 180 километров. Летом далеко не всем приходится использовать машины по назначению. Но такая уж технология вывозки древесины: большая часть сырья поступает на комбинат водой и железной дорогой.

Три экипажа отвозят лес от мостового крана до эстакады механизированной разделки. Нормы — 200 кубометров на машину. Надо хорошо покрутиться, чтобы вы-

ПРИГЛАШАЕМ ОБЪЯСНИТЬСЯ

В хозяйствах большинства районов области медленно повышаются надои молока. Только ли затнувшиеся весной, холодами и непогодой вызвано такое положение? И что предпринимают для того, чтобы преодолеть отставание, поднять продуктивность скота? С этими вопросами мы обратились к руководителям ряда районов.

А. Н. СОКОЛОВ, первый секретарь Первомайского райкома КПСС:

Хотя продуктивность дойного стада в районе удерживается на относительно высоком уровне — 9,8 килограмма, это ниже прошлогоднего показателя почти на целый килограмм. Приходится признать, что причина отставания прежде всего в том, что было ослаблено внимание к фермам. Идет сев.

А на фермах создались трудные обстановки. Корма кое-где на исходе. Район пришлось пересмотреть в сторону уменьшения. А пастбища скот только еще начинаются. Хотя люди в животноводстве все же трудятся беззаветно, но, видимо, нужно было оказывать им побольше помощи.

Сейчас главная задача для района: организовать до 10 июня, перевести весь скот на летнее содержание. 6 июня проведем заседание бюро райкома партии, на котором рассмотрим итоги зимовки и меры по безусловному выполнению планов по производству и продаже государству молока и мяса. 1,250 килограммов — столько молока от коровы должны получить за пастбищный период наши животноводы.

КАК ОСТАНОВИТЬ СПАД?

то этот рост должен быть еще выше — 11 процентов. Н. А. СОЛТАГАНОВ, секретарь Кривощенского райкома КПСС:

Продуктивность дойного стада района сейчас на 800 граммов ниже прошлогоднего уровня. Холод, дожди... Травы растут медленно, а корма кончились. Затянули мы перевод скота на пастбищное содержание. Как ни старались не ослабить внимание к животноводству, все равно его было меньше, чем, скажем, зимой. Отсюда и все беды хозяйства. Райком партии не раз рассматривал это положение, поворачивал руководители совхозов на животноводство. Подвели на фермах итоги областного конкурса. Он помог более организованно завершить зимовку, но

ликвидировать отставание, то есть решить главную задачу, мы не смогли. Разработаны мероприятия на лето. Начнем их осуществление. Большинство ферм работает по летнему графику. За каждой закреплены активисты района, зооветспециалисты. Затянули с организацией пастбища скота в совхозах «Кривощенский» и «Белостокский»... Надеемся, что хорошо налаженный зеленый конвейер поможет сполна кормить коров в поле. Стремимся также организовать ночную пастбищу. Чтобы перекрыть отставание, надо в сутки получать до 12 килограммов молока, а за пастбищный период — не менее 1,300 килограммов. Задача сложная. Но иначе нам просто нельзя.

ОТ РЕДАКЦИИ. Из ответов яствует, что в районах серьезно озабочены состоянием дел в животноводстве. Признано, что отставание — наряду с другими причинами — это результат и недостаточного внимания к фермам. Но получается по схеме: констатируете недостатки и просчеты за прошедший период, беретесь обязательно их изжить и улучшить дело. А ведь упущенное не всегда возполним.

Много надежд связывают животноводы с началом лета. Рассчитывают на силу летнего конвейера, на сочные травы полей и лугов. Но еще не ведае (в том числе и в названных районах) организована круглогодичная пастбища животных, даже хуже — коров в ряде хозяйств держат в дворах, хотя корма на исходе.

Выход ясен: чтобы добиться настоящего улучшения дел в животноводстве, партийным организациям, руководителям и специалистам надо лично познакомиться с нуждами ферм. Конечно, завершение весенних полевых работ отбирает много сил, но это должно быть не в ущерб животноводству.

В каждом хозяйстве продумана система зеленого конвейера. Все мероприятия на лето мы обсудили в райкоме партии. Поддержали инициаторов социалистического соревнования — животноводов совхоза «Заветы Ильича», которые решили за пастбищный период получить от коровы как минимум по 1,100 килограммов молока. Столько же надо получить и в среднем по району. Меньше нельзя. Иначе под угрозой окажется выполнение государственных планов. А чтобы справиться с ними, нужно по сравнению с прошлым годом обеспечить рост надоев на 6 процентов. А если учесть допущенное отставание, то за ле-

то этот рост должен быть еще выше — 11 процентов.

Н. А. СОЛТАГАНОВ, секретарь Кривощенского райкома КПСС:

Продуктивность дойного стада района сейчас на 800 граммов ниже прошлогоднего уровня. Холод, дожди... Травы растут медленно, а корма кончились. Затянули мы перевод скота на пастбищное содержание. Как ни старались не ослабить внимание к животноводству, все равно его было меньше, чем, скажем, зимой. Отсюда и все беды хозяйства. Райком партии не раз рассматривал это положение, поворачивал руководители совхозов на животноводство. Подвели на фермах итоги областного конкурса. Он помог более организованно завершить зимовку, но

ликвидировать отставание, то есть решить главную задачу, мы не смогли. Разработаны мероприятия на лето. Начнем их осуществление. Большинство ферм работает по летнему графику. За каждой закреплены активисты района, зооветспециалисты. Затянули с организацией пастбища скота в совхозах «Кривощенский» и «Белостокский»... Надеемся, что хорошо налаженный зеленый конвейер поможет сполна кормить коров в поле. Стремимся также организовать ночную пастбищу. Чтобы перекрыть отставание, надо в сутки получать до 12 килограммов молока, а за пастбищный период — не менее 1,300 килограммов. Задача сложная. Но иначе нам просто нельзя.

Хроника идеологической работы

Семинар пропагандистов

В Доме политического просвещения обкома КПСС состоялся областной семинар пропагандистов школ коммунистического труда государственной торговли и потребительской кооперации. С докладом о пути дальнейшего совершенствования политического и экономического образования в свете требований XXV съезда КПСС и постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политической и воспитательной работы» выступил заведующий Домом политического просвещения обкома КПСС Н. М. Малышев. Председатель правления областного союза Е. Я. Силаев рассказал об основных направлениях развития и совершенствования деятельности потребкооперации в десятой пятилетке. Заместитель начальника областного управления торговли Г. Т. Дорохов посетил выступление на семинаре работников торговли по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию торговли».

Райком работает с активом

В Подгории состоялось совещание идеологического актива района. С докладом о задачах по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политической и воспитательной работы» выступил секретарь райкома коммунистического труда И. И. Пинтусов. О деятельности лекторов района участникам совещания рассказали заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС В. Ф. Ничиперovich.

Повысили квалификацию

По решению секретариата обкома партии в мае 1979 года на курсах повышения квалификации партийных и советских работников учили неосвобожденные секретари партийных организаций медицинских учреждений на родственных предприятиях. Для них были прочитаны лекции по актуальным проблемам марксистско-ленинской теории, экономической стратегии партии и внешне политической деятельности КПСС.

В единый политдень

Единый политдень, прошедший недавно на летних агитплощадках Кировского района, был посвящен Международному дню защиты детей. Особенно интересно прошел этот день на агитплощадке электрохимического завода. Здесь с лекцией «Здоровье ребенка — счастье семьи» выступила доктор медицинских наук С. П. Москвина, а затем состоялся концерт детской художественной самодеятельности. На агитплощадке завода режущих инструментов после лекции о воспитании подростков состоялся конкурс рисунков на тему «Здоровье ребенка — счастье семьи».

ПРИНЯТО год назад постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О повышении эффективности научной исследовательской работы в высших учебных заведениях» стимулировало более широкое привлечение научного потенциала вузов к решению задач, стоящих перед промышленностью. В соответствии с этим постановлением была организована в НИИ прикладной математики и механики отраслевая научно-исследовательская лаборатория процессов и аппаратов химической технологии. Были определены ее основные направления: разработка и внедрение в химическую промышленность новых высокоэффективных аппаратов и физико-механических процессов, связанных с производством и переработкой гранулированных и порошкообразных материалов. Научно-исследовательская тематика лаборатории нацелена на устранение существующих трудностей, возникающих при производстве полипропилена, полиэтилена, поливинилхлорида и других химических веществ. Это значит, что исследования университетских ученых будут иметь прямую выгоду на проблемы строящегося Томского нефтехимического комбината.

Новая отраслевая лаборатория пока в стадии становления. Ее научным руководителем утвержден профессор университета В. А. Шааб, заведующий — специалист с большим практическим опытом А. И. Петренко. Работа идет по программе, составленной до 1981 года. На каждый год есть план, в котором четко определены сроки испытания и внедрения в производство процессов и аппаратов химической технологии.



И. АЛЕКСАНДРОВ.

Лаборатория получает задания от трех Всесоюзных объединений: промышленности пластических масс (Союзхимпласт), основной химической промышленности (Союзосновки) и хлорной промышленности (Союзхлор). Исследования ведутся не только в лаборатории, но и на объектах производства. Аппарат измельчает материалы самых различных свойств, не загрязняя их при этом примесями металла. Представляют значительный практический интерес исследования, связанные с разработкой пневматического метода разделения

полидисперсного материала на узкие фракционные группы по размерам частиц. Создан уникальный классифицирующий аппарат центробежного типа, в котором разделение по размерам частиц осуществляется под воздействием центробежных сил и сил сопротивления частиц в воздушном потоке. Избирательная способность аппарата существенно выше аналогичных образцов зарубежной техники. В связи с этим он получил высокую оценку и уже используется в арabisвной и химической промышленности. При широ-

Красное знамя заводуправления и общественных организаций оставлено здесь. «Участок сварки электродов. Умные автоматы разматывают различные виды нити проводов. Вот вспыхивают короткие синие молнии — идет контактная конденсаторная сварка. В коробочках накапливаются десятки тысяч электродов. Каждый из нас, наладчик», — говорит Виктор Торопов, — обслуживает два агрегата. Работать интересно. На участке, как нам сообщили, много молодежи. Средний возраст в коллективе — 23 лет, образовательный ценз — десять классов. Давно и отлично

НАУКА — НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ
С ВЫХОДОМ
НА ОТРАСЛЬ
ЗНАЧИТЕЛЬНО УСКОРИЛСЯ ПРОЦЕСС
ВНЕДРЕНИЯ НАУЧНЫХ РАЗРАБОТОК НИИ
ПРИКЛАДНОЙ МАТЕМАТИКИ И МЕХАНИКИ

не гидролическое сопротивление. Большой вклад в разработку этих аппаратов и технологических процессов внесли ученые университета В. А. Шааб, Е. М. Воронин, А. Т. Рослик, Ю. А. Вирюков, М. И. Шилев, В. А. Соловьев, И. В. Дудин, О. Ю. Розанов, А. Т. Севостьянов, Б. В. Кваско, В. Н. Воронин и другие.

В металлургическом производстве, — сказал нам главный инженер завода Владимир Иванович Коврижных, — делают спирали и электроды, то есть начинают делать лампы для КАМаЗа, освоить выпуск светильников «Сибирские самолеты» в честь 375-летия г. Томска.

разработок, изготовлен и на Новополюком химическом комбинате предварительно испытан новый пневматический ускоритель, способный значительно ускорить процесс смешения сыпучих химических веществ. Дело в том, что порции политизлена, полученного в реакторах из жидкого азота, неоднородны по химико-физическим свойствам. Прежде чем отправить потребителю, продукцию следует качественно ускорить. Это есть просто перемешать. Однако перемешивание сыпучих материалов не так уж безобидно: возникают проблемы охраны окружающей среды от загрязнения, снятия статического электричества, устранения взрывоопасности и т. д. Да и медленнее это при судействованной технологии. Используемые на комбинате пневматические смесители имеют производительность 20 тонн в 1,5-2 часа. Аппарат, испытанный томчанами, позволяет эту же работу произвести за 15 минут. Сейчас готовятся чертежи на ускоритель с объемом одновременной загрузки 75 тонн.

Интересно отметить, что все перечисленные нами аппараты химической технологии, созданные в НИИ, планируются установить на Томском нефтехимическом комбинате. Заканчивается проектирование опытно-производственной базы отдела Охтинского научно-производственного объединения Пластполимер и Томского нефтехимического комбината. Она разместится на территории комбината. Уже выделена площадь в 1,5 тысячи квадратных метров. Здесь, в непосредственной близости от производства, будут вести свои исследования ученые университета, политтехнологического института, института химии нефти и других коллективов. Лаборато-

Таковы творческие планы и научный потенциал новой отраслевой лаборатории, перспективы участия ученых в решении сложных народнохозяйственных задач.

В. МОИСЕВ.

НА 30 ДНЕЙ РАНЬШЕ



Красное знамя заводуправления и общественных организаций оставлено здесь. «Участок сварки электродов. Умные автоматы разматывают различные виды нити проводов. Вот вспыхивают короткие синие молнии — идет контактная конденсаторная сварка. В коробочках накапливаются десятки тысяч электродов. Каждый из нас, наладчик», — говорит Виктор Торопов, — обслуживает два агрегата. Работать интересно. На участке, как нам сообщили, много молодежи. Средний возраст в коллективе — 23 лет, образовательный ценз — десять классов. Давно и отлично

трудятся здесь депутат Кировского райсовета Валерий Панков, Василий Степин, браковщики А. С. Барышников и Н. К. Бельянина. Цех буквально насыщен механизмами — установлено 33 типа оборудования. Это особенно заметно на участке навивки спиралей. Комсорг цеха Михаил Юшин, он же бригадир основной бригады по навивке спиралей, так сказал нам: — Видите надписи: «Сделано в Польше». Хорошие станки прислали нам братское социалистическое государство. В цехе немало передовиков производства. Среди них — член парткома завода

Ф. ЗАПЛАТИН.

НА СНИМКАХ: браковщица заводной коммунистической дружины Лариса Саваско; советуются наладчики участка сварки электродов (слева направо) член цеховой группы народного контроля Е. И. Туркин, В. Н. Панков, член цехкома В. Ф. Велькало. Фото В. Казанцева.

НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ПОСТАВКИ — ПОД КОНТРОЛЬ
ЕЩЕ РАЗ О ЦЕННЫХ ОТХОДАХ,
или КАК ПОДНЯТЬ АВТОРИТЕТ ДОГОВОРА

Наша газета уже писала, что заготовка и отгрузка металлолома в области в прошлом году проходила неудовлетворительно. За невыполнение договоров поставок многие предприятия заплатили огромные суммы штрафов. Скоро финиширует второй квартал 1979 года, но по-прежнему, как показывают данные арбитража (который собственными ему методами способствует соблюдению плановой и договорной дисциплины), не выдерживаются сроки сдачи лома, немало других нарушений. В результате — новые штрафы. О том, какую работу проводит Томский арбитраж, чтобы поднять авторитет договора, рассказывает арбитр В. М. ГАЛАНКО.

Томскпромстрой и другие предприятия и организации, Комсомольский и Аргат-Юльский лесхозы за несколько всего объема лома, имеющегося у них, заплатили соответственно 2,600 и 3,000 рублей. Кроме этого, как показали проверки, во многих организациях, на предприятиях совершенно не уделяется внимания надлежащих условий, для хранения лома. По этой причине неоднократно были оштрафованы ЖБК-100, ПМК-758 треста Томсксельстрой, Кривошеинский откормсовхоз и другие. Основной документ, по которому работают предприятия-сдающие и управление Вторчермет, — договор. В нем стороны должны предусмотреть все условия таким образом, чтобы они были выгодны для каждой из них. Однако анализ рассмотренных дел показывает, что многие руководители предприятий и заключению таких договоров относятся формально, ограничиваются лишь подписанием проекта, подлежащего утверждению Вторчермет. Нередко уже одно это определяет в даль-

нейшем судьбу договора. Так, при его заключении многие не учитывают географическое расположение своего предприятия и зависимость от сезонных условий, объем подлежащего сдаче лома, сроки и т. д. К примеру, в прошлом году трест Томсксельстрой, Стрежневское специализированное строуправление и другие предприятия обделили договоры на сдачу лома в навигационный период по месяцам. Все не справились с взятыми на себя обязательствами и заплатили более 4,000 рублей штрафов. И все потому, что при заключении договора сдающие даже не попытались изменить предложенные Вторчерметом сроки, которые им не подходили. В этом году предприятия объединения Томскнефть установили повременную сдачу лома. Это более отвечает их возможностям. Металлургическая промышленность страны нуждается в сырье Ритмичное и бесперебойное обеспечение ее ломом — залог успешной работы металлур-

виновных и выискывает с них неустойки и штрафы. Но, к сожалению, не всегда штрафы позволяют добиться устранения выявленных недостатков, особенно, когда санкции применяются в отрыве от мер материальной и моральной ответственности на конкретных должностных лиц, виновных в нарушении обязательств. К примеру, в прошлом году Томский арбитраж направил 38 сообщений о нарушениях в сдаче лома. Шесть из них — в органы прокуратуры с просьбой отменить убытки, понесенные предприятиями, на конкретных виновников. И только Козьминковский прокуратура после неоднократных напоминаний ответила, что бывшему главному инженеру совхоза «Елтайский» Ю. А. Кудину предьявлен иск на 1,315 рублей. Таким образом, в решении общих задач госарбитраж не установил пока тесного контакта с органами прокуратуры. Между тем выискание убытков с виновных лиц — эффективное средство устранения недостатков в хозяйствовании, в повышении авторитета договора. Арбитраж постоянно информирует хозяйственных руководителей обо всех нарушениях плановой и договорной дисциплины. И допущенной дисциплины, предостерегает от нарушений. Такие же сообщения направляются партийным органам, народному контролю.

ПО ЗАКОНАМ РАБОЧЕЙ СОВЕСТИ

Хамза Зилькорнев уже не первый год работает в Зырянском ПМК-4 бульдозеристом. Он здесь — старожил. И его биография связана с родным краем. После окончания средней школы пошел по стопам отца, опытного механизатора. Завоевал любовь и уважение в коллективе трудолюбивым. В 1975 году Зилькорнев был удостоен права поехать в Венгрию в составе поезда дружбы молодых механизаторов. За первый и второй кварталы 1978 года он получил две почетные грамоты обкома комсомола. А годом раньше за отличные производственные показатели награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец». Переволека принял в члены партии. Молодой коммунист живет и работает по законам рабочей совести. Он не только умело управляет с рычагами бульдозера. Хамза — заочник Томского сельскохозяйственного техникума. В. ПРОК, Зырянский район.

ХУДОЖНИКИ НА МАЛОЙ ЗЕМЛЕ

4 июня в залах Томского областного художественно-краеведческого музея открылся выставка «Художники на Малой земле», организованная дирекцией выставок Союза художников СССР.

Эта уникальная экспозиция рассказывает о героических днях обороны Малой земли и освобождения Новороссии от фашистских захватчиков.

Художники — авторы представленных на выставке произведений Константин Дорохов, Павел Киринчев, Игорь Константинов, Борис Прохоров, Леонид Соффер, Игорь Владимирович Цыль, вместе с нашими воинами — солдатами и матросами прошли по дорогам войны и создали поразительную по силе воздействия галерею образов героических защитников Малой земли.

Почти все они встретились на подступах к Новоросийску, долгие месяцы оккупированному фашистами, уже имея опыт работы на самых разных участках фронта. И только Владимир Цыль, оложив защиту диплома в художественном институте, прибыл на Кавказ в дни жарких сражений и принял на Малой земле свое боевое крещение.

В своей книге воспоминаний «Малая земля» Леонид Ильич Брежнев высоко оценил героизм и мужество, проявленные военными художниками во время Великой Отечественной войны на этом героическом театре военных действий и является эта выставка. Сегодня мы рассказываем о творчестве одного из участников выставки — Константина Дорохова.

Условиями слагался этот грандиозный и живописный дневник самой горькой поры Великой Отечественной.

И вот Дорохов вновь на Черноморском флоте. Июль 1943 года. Вместе с Соффером под покровом ночной темноты они высаживаются на Малую землю, сразу включившись в боевой ритм.

И снова рисунок за рисунком. Все они, став иллюстрацией летописью событий, рассказывают о том, как непрерывно шла высадка на десант, о ставшей знаменитостью радиостанции, где расположились в первые дни КП десантных войск. Заринованы блиндажи и окопы — земляные рвы, которыми была изрыта вся Малая земля.

На рисунках — день за днем август 1943 года. Пейзаж Мысхако: вдали виднеется «Долина смерти», открытое пространство, место гибели многих наших моряков.

А вот и причал, с которого уходили десанты на Малую землю. Четко видны дома, где пока еще обитают фашисты.

Дорохов рисует героизм и мужество, которые первыми вступили на опаленную землю. Среди них портрет П. Ф. Гаришино — командира 8-й бригады морской пехоты, который сражался в осажденных Одессе, Севастополе, а теперь стал защитником Малой земли.

На выставке представлены семь этюдов, написанных маслом в условиях ожесточенных боев. Один из них рассказывает о том, какой был Станицка — передний край обороны между Дугой и поселком высадки десанта на Мысхако. По этому

В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

4 июня член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко принял временного поверенного в делах КНР в СССР Тянь Цзэнъя и вручил следующую памятную записку:

«Министерство иностранных дел Союза ССР подтверждает полноту участия в МИД КНР от 5 мая 1979 г., являющейся ответом на ноту МИД СССР от 17 апреля 1979 г.

Советский Союз неизменно выступал и выступает за переговоры с целью ослабления напряженности между СССР и КНР и установления между ними отношений добрососедства. Советской стороной неоднократно выражалась готовность к проведению встреч представителей СССР и КНР, в том числе и на высоком уровне.

Советским Союзом внесены конкретные предложения о целях и предмете возможных переговоров: в 1969 и 1970 гг. — об оформлении специального межгосударственного акта о прекращении военных действий друг на друга с применением любых вооружений, включая ядерное оружие, в 1971 г. — о подписании договора о неприменении силы, в 1973 году — о заключении договора о ненападении, в 1978 г. — о разработке совместного документа о принципах взаимоотношений между СССР и КНР.

Исходя из этой своей принципиальной позиции, Советский Союз вновь подтверждает, что он готов вступить в переговоры с

Китайской Народной Республикой.

Целью и задачей переговоров должны быть нормализация и улучшение отношений между нашими странами на основе принципов мирного сосуществования, включая принципы равноправия, взаимного уважения, суверенитета и территориальной целостности, невмешательства во внутренние дела друг друга, неприменения силы.

Советский Союз, постоянно и последовательно выступая против политики гегемонизма и подчинения одними государствами других, считает важным также, чтобы обе стороны, СССР и КНР, договорились признать, что бы то ни было притязания на особые права или гегемонию в

мировых делах и строгий отношения друг с другом на основе принципов мирного сосуществования.

Договоренность сторон по этим вопросам, если она будет достигнута, должна быть зафиксирована в соответствующем документе, который будет разработан и принят сторонами.

Советская сторона предлагает провести переговоры в июле-августе с. г. в Москве. Она считает целесообразным вести их на уровне заместителей министров иностранных дел, либо специально уполномоченных представителей правительства двух стран.

4 июня 1979 года.

В ходе беседы Тянь Цзэнъя заявил, что незамедлительно передаст памятную записку правительству КНР.

В начале войны это был уже вполне сложившийся и достаточно известный по мостовским и всевозможным выставкам художник.

Его первый военный адрес — Севастополь. Работа на линкорах, крейсерах и эсминцах. Рисунки и плакаты со стихами известных советских поэтов. Затем газета «Красная Черноморка». Дорохов рисовал на передовой, в отряде морской пехоты.

Осложнилась обстановка, Севастополь в осаде. Дорохов самозабвенно заносит на листы бумаги историю осажденного города. Более ста зарисовок — свидетельство его неутомимости.

В 1941—1942 годах Дорохов вместе с бойцами Красной Армии участвует в десантных операциях. Два раза побывал в Феодосии с ча-

стью 83-й бригады морской пехоты.

Новое назначение — Балтийский флот в блокаде. Зима. Как вспоминает Дорохов: «Хот и замерзает руки на ветру, хоть нелегко поспевать повсюду, но надо все виденное запомнить, записать. Из-за морозов писать маслом невозможно. Мерзнут краски. Пока делаем только рисунки».

Дорохов — свидетель прорыва блокады. Его рисунки, относящиеся к этому победному дню, — живое свидетельство очевидца и участника событий.

Вернувшись в Москву, художник показал на своей персональной выставке все, что сделал за эти два года войны. Больше 270 рисунков и этюдов заняли весь большой зал нынешнего Дома культуры. В титачийских

Международная Информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

НЕРУШИМАЯ ДРУЖБА, БРАТСКИЙ СОЮЗ

Итоги венгеро-советских переговоров не только будут в огромной мере способствовать дальнейшему успешному развитию многостороннего сотрудничества между ВСРП и КПСС, венгерским и советским народами, но и явят важным вкладом в дело укрепления социалистического содружества, пишет венгерская газета «Ненсвада».

Прочный фундамент дружбы Советского Союза и Венгрии — общность их социальных строя, единство коренных интере-

сов народов двух стран, верность принципам марксистско-ленинизма и социалистического интернационализма.

Во время своего пребывания в Будапеште советская делегация во главе с И. И. Брежневым была окружена искренней любовью и уважением, отмечая дружба венгерской газет «Мадьяр немзет».

С именем товарища И. И. Брежнева неразрывно связаны борьба народов за

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ КИРОВСКОГО И СЕВЕСТОПОЛЬСКОГО РАЙОННЫХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Однадцатая сессия Кировского районного Совета народных депутатов состоится 7 июня 1979 года, в 15 часов, в помещении Дома культуры политического института (ул. Усова, 13-6), с повесткой дня:

1. О состоянии и мерах улучшения оборонно-массового, спортивного работы и военно-патриотического воспитания в районе.
2. Отчет руководителей Томского территориального управления строительства и завода ружейных инструментов по выполнению наказов избирателей.
3. Отчет постоянной комиссии по промышленности, транспорту и связи.

На сессии приглашаются: руководители предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели ФЭМК.

Однадцатая сессия Севастопольского районного Совета народных депутатов состоится 7 июня 1979 года, в 14 часов 30 минут, в помещении библиотеки (проспект Ленина, 75).

На рассмотрение сессии выносятся следующие вопросы:

1. О состоянии и мерах по дальнейшему укреплению социалистической законности и общественного порядка в районе.
2. Информации о ходе выполнения наказов избирателей.

На сессии приглашаются: руководители предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений, секретари партийных, комсомольских организаций, председатели комитетов профсоюзов, квартальных, учебных и домовых комитетов, председатели товарищеских судов, начальники штабов добровольных народных дружин.

Внимание: пищевые продукты

Рейды санитарной службы

Наконец-то настали теплые дни. Пора путешествий, активного отдыха. Но в то же время и пора, чрезвычайной инфекционных заболеваний, так как повышенные температуры способствуют развитию микробов, появлению мух, являющихся переносчиками многих инфекций.

Особого внимания требуют сейчас пищевые продукты. Надо вовремя позаботиться об их асептичности и безопасности, соблюдении правил приготовления, хранения и реализации пищи.

Для проверки готовности предприятий мясо-молочной промышленности и молочно-товарных ферм к работе в летних условиях санитарной службы были организованы рейды.

На многих предприятиях серьезно готовятся к работе

в теплый период года. На Шегарском молочном заводе реконструированы канализация и вентиляция, своевременно проводится текущий ремонт, в цехах — в достатке моющие и дезинфицирующие средства. Предисания санитарной службы здесь выполняются в установленные сроки. На Бачкарском молочном заводе введена в эксплуатацию новая скважина, на Первомайском — закончено строительство очистных сооружений.

Вместе с тем состояние многих объектов вызывает серьезную тревогу. Несмотря на неоднократные указания санитарной службы, не проведен ремонт мясоперерабатывающего цеха и холодильника на Асиновском мясокомбинате. Здесь в некоторых цехах не функционируют вентиляционные системы, не работает деж технических фабрикатов. В колбасном цехе Томского мясокомбината с момента пуска в эксплуатацию ни разу не проводилось надлежащего ремонта. Александровский молочный завод расположен в ветхом здании. Ремонт его производился несвоевременно. Предприятие плохо обеспечено дезинфицирующими средствами, реактивами для проверки качества пастеризации молока.

Особо следует взять на контроль молочнотоварные фермы. На некоторых фермах Паравельского, Каргаевского, Молчановского, Асиновского, Кривошеинского районов грязно, скот неужоженый. На нескольких фермах Молчановского района отсутствуют навозо-

хранилища. Не оборудованы санпропускники на Белоостровской и Петровской фермах Кривошеинского района, на Нижне-Федоровской Молчановского.

Личная гигиена работников многих ферм часто не соблюдается. Только в Паравельском районе местной санитарной службой составлено 44 протокола о нарушениях. Однако ни штрафы, ни другие меры воздействия нашей службы не дают должного эффекта. Это руководство объединений мясной и молочной промышленности, областное управление сельского хозяйства не поставят вопросы соблюдения санитарно-гигиенических правил в ряд с вопросами выполнения плана.

Чистота пищевых продуктов должна стать предметом особого разговора на собраниях коллективов, санитарных занятий. Необходимо учитывать при подведении итогов социалистического соревнования, премировании рабочих.

Ю. АНДРЕЙЧУК,
заведующий санитарным отделом ОБСЭС.

НОВОЕ О СПУТНИКАХ ЮПИТЕРА

НЬЮ-ЙОРК, 4 июня. Новые интересные научные данные о спутниках планеты Юпитер сообщили на состоявшейся здесь пресс-конференции американские ученые. Эти данные были получены в результате обработки снимков, переданных на Землю автоматическим космическим аппаратом «Вояджер-1», который в марте этого года прошел на огромной скорости около планеты Юпитер — самой большой планеты Солнечной системы. На снимках спутника Юпитера Ио, по размерам, близкого к Луне, в южной полярной области обнаружены участки, покрытые блестящим голубым «инеем». По мнению сотрудников геологического управления США Джорджом Соудербом, «иней» мог появиться в результате конденсации на поверхности газов, просочившихся из разломов и трещин в коре Ио. Это свидетельствует о непрерывной и интенсивной вулканической деятельности на Ио. «Вояджер-1» в свое время передал на Землю снимки 8 действующих вулканов на Ио, что вызвало большой интерес в научном мире.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

ЕСЛИ БЫ ТАК В ВАРНЕ...

ЕГЕВАН, 4 июня. (ТАСС). Чемпион мира Юрий Варданян, спустя неделю после неудачи на европейском первенстве в Варне, установил два мировых рекорда для пятиборцев категории до 82,5 кг.

Сначала он толкнул 212,5 кг, что на один килограмм выше его же мирового рекорда, а в двоеборье Варданян на 2,5 кг превысил достижение чемпиона Европы болгарского атлета Благоя Благоева, показав рекордную сумму — 382,5 кг.

В первом движении — рывке атлет поднял 170-килограммовый штангу.

Мировые рекорды Варданян установил на помосте своего родного города Лениканка во время всевозможных соревнований, посвященных памяти бесстрашного летчика, дважды Героя Советского Союза Нельсона Степаняна.

Куприянов («Крылья Советов»), Боровский (минское «Динамо»). По три раза видели перед собой желтые карточки Курниев (минское «Динамо») и Блохин (киевское «Динамо»).

Минские игроки основного состава своей команды — пропуская уже свой третий матч в чемпионате. Блохин, который не играл в Москве с «Локомотивом» из-за второй желтой карточки, не выйдет теперь в два ближайших играх киевского «Динамо» (6 июня в Донецке против «Шахтера» и 14 июня в Москве против ЦСКА). Не будет играть в Донецке и еще один форвард киевлян Хапсалис, получивший второе предупреждение, что, конечно же, создает проблемы перед динамовцами.

Блохин, кроме того, лишен возможности продуктивно готовиться, участвуя в матчах первенства, и отборочной встрече чемпионата Европы в Хельсинки с командой Финляндии. Так что цена желтой карточки еще более возрастает, и полученное предупреждение выходит за рамки проблем одного клуба, одного игрока: недисциплины в о в а и ж е й футболист сборной получит не только себя, свою команду, но и сборную.

(Корр. ТАСС).

мощу (Япония) — 19,6; перекладина — Эберхард Гингер (ФРГ) — 19,55.

Отметим, что в финалах самое большое количество медалей — четыре разного достоинства — на счету Дании.

Теперь сильнейшим гимнастом предостоят новая встреча — в Далласе (США) — 2-9 декабря на чемпионате мира.

ЦЕНА ЖЕЛТОЙ КАРТОЧКИ

Однадцатый тур футбольного чемпионата страны оказался рекордным по количеству предупреждений, вынесенных арбитрами: было показано девять желтых карточек, причем пять — во встрече киевского «Динамо» и «Кайрата».

Цена желтой карточки достаточно высока. В положении о проведении чемпионата страны и розыгрыша Кубка СССР предусмотрено предупреждение, автоматический дисквалифицируется на одну игру, за каждое последующее предупреждение — на две игры.

Уже пропущены автоматически по одному матчу Лозинский (киевское «Динамо»), Высоких

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола РСФСР сообщает результаты многодневных соревнований среди команд второй лиги (шестая зона), которые состоялись 3 июня: «Амур» (Комсомольск-на-Амуре) — 1:0, «Локомотив» — «Луг» — 0:0, «Звезда» — СК — 3:2, «Автомобилист» — «Манометр» — 3:2, «Иртыш» — «Спартак» — 0:2, «Целинный» — «Восток» — 0:1, «Угольщик» — «Булат» — 1:0, «Авангард» — «Динамо» — 0:0, «Шахтер» — «Чайковец» — 3:0, «Торпедо» (Кокчетав) — «Торпедо» (Губцовск) — 0:2.

(ТАСС).

В зоне произошла смена лидера: вперед с 18 очками вышел «Шахтер» (Караганда). На одно очко меньше у армейцев Хабаровска. Сразу три команды набрали по 16 очков — это благовещенский «Амур», барнаульский «Динамо» и рубцовское «Торпедо». У «Луга» (Владивосток) — 15 очков.

Томский «Манометр» делит сейчас 15-16-е места со своим соперником в очередном туре — омским «Иртышом». Обе команды набрали по 9 очков при одинаковой разнице забитых и пропущенных мячей — минус 4.

Встреча между ними состоится в Томске на стадионе «Труд» 9 июня.

В. КУПРЕЕВ.

ВОЙСКА ДЛЯ БЛИЖНЕГО ВОСТОКА

ВАШИНГТОН, 4 июня. Министерство обороны США разработало планы усиления «военного присутствия» США в Восточном Средиземноморье, которые предусматривают использование американских вооруженных сил для захвата нефтересурсов в арабских странах.

Пентагон планирует создание резервной группы войск численностью 100 тысяч человек, которая может быть в случае необходимости переброшена по воздуху на Ближний Восток из Западной Европы

или США. Войсковые соединения, входящие в эту группу, будут обучены действиям в пустыне и особенно операциям по захвату нефтересурсов.

Планируется обеспечение постоянного военно-морского «присутствия» США в Аравийском море и северозападной части Индийского океана. Для этой цели будет сформирован 3-й флот, в состав которого намечается включить авианосец, несколько крейсеров и другие военные корабли. Оперной базой флота станет остров Диего-Гарсия.

В ТОКИО — ПОБЕДА

ТОКИО, 4 июня. (Корр. ТАСС). Превосходство советских гимнастов, «Убедительная победа», «Восхитительная победа», «Восхитительная победа» — таковы оценки японских газет завершившихся в столице Японии соревнования за Кубок мира. В упорной, порой драматической борьбе японцы победителей в многоборье в зале «Йокога» присутствовали 13 тысяч зрителей добились 15-летия

ОБСТАНОВКА В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН, 4 июня. Здесь объявлено об отмене чрезвычайного положения в городе Хорремшехр, ставшем на прошлой неделе ареной столкновений между различными этническими группами, в результате чего, по официальным данным, убиты 37 и ранены около 200 человек. Тем не менее обстановка в городе и в провинции Хузестан — основной нефтеросной районе страны — продолжает оставаться напряженной. Арабы, составляющие большую часть населения Хузестана, выдвинули требование о предоставлении провинции автономии.

Волнения в Хузестане, заявил губернатор провинции, командующий ВМС

Радио

СРЕДА, 6 июня

7.30. Обзор последних новостей. 7.44. Почтовый ящик радио. 9.15. По страницам газет «Красное Знамя», «Смена». Радиопрограмма для молодежи. «Целина за окном». «Смена». «Смена». Выпускники Томского союзно-технического университета. «Почта смена». 19.50. Последние известия. 20.01. «Смена». Радиопрограмма для молодежи. Повторение утреннего выпуска.

Редактор
А. Н. НОВОСЕЛОВ.

СЕЛЬСКИЕ ПРОФЕССИИ — МОЛОДЫМ

ВНИМАНИЮ РАБОТАЮЩЕЙ МОЛОДЕЖИ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ И ДРУГИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ВЫПУСКНИКОВ СРЕДНИХ ШКОЛ



ПРАВИЛА ПРИЕМА В ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ УЧИЛИЩА

УСЛОВИЯ ПРИЕМА

В средние профессионально-технические училища, подготавливающие квалифицированных рабочих со средним образованием, в городские и сельские профессионально-технические училища обычного типа принимаются юноши и девушки, окончившие восьмилетнюю общеобразовательную школу.

В технические училища принимаются молодежь, имеющая среднее образование.

Для молодежи, окончившей среднюю школу, создаются отдельные группы в профессионально-технических училищах для обучения профессиям по учебным планам и программам технических училищ.

Выпускники средних общеобразовательных школ в сельской местности, получившие свидетельство об успешном прохождении в школе курса изучения сельскохозяйственной техники, принимаются в отдельные группы сельских профессионально-технических училищ с сокращенным сроком обучения для подготовки трактористов-машинистов и других профессий.

Уволенные в запас из Вооруженных Сил СССР принимаются в училища в группы с сокращенным сроком обучения.

ПОРЯДОК ПРИЕМА

Заявление о приеме в профессионально-техническое училище подается на имя директора училища с указанием избранной профессии.

К заявлению прилагаются: свидетельство об окончании средней школы (аттестат), медицинская справка (форма № 288), справка с места жительства, три фотокарточки размером 3x4 см, направление предприятия, совхоза, колхоза или другой организации (для лиц, направляемых на обучение), свидетельство о рождении или паспорт.

Лица, подавшие заявления о приеме в училище, проходят обязательное медицинское освидетельствование для определения годности по состоянию здоровья и физического развитию к работе по избранной профессии.

ПОРЯДОК ЗАЧИСЛЕНИЯ

Прием молодежи в училища осуществляется путем конкурсного отбора по оценкам, указанным в свидетельстве об окончании 8-летней школы или документах о среднем образовании, а при наличии конкурса — и путем собеседования.

Преимущественным правом при зачислении в училища пользуются сироты, воспитанники детских домов, дети инвалидов, молодежь, направляемая в училища предприятиями, стройками, совхозами, колхозами, уволенные с военной службы в запас, дети работников базовых предприятий.

УСЛОВИЯ ОБУЧЕНИЯ

Обучение в училищах бесплатное. Кроме того, учащиеся городских профессионально-технических училищ обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, стипендией, а в сельских профессионально-технических училищах — питанием, обмундированием, спецодеждой и стипендией.

В технических училищах стипендия выплачивается успевающим учащимся в размере от 30 до 37 рублей в месяц, а обучающимся по сложным профессиям выплачивается стипендия 80—100 рублей. Уволенным в запас из Вооруженных Сил СССР выплачивается стипендия 70—100 рублей.

Учащиеся, имеющие отличные оценки по всем предметам, получают стипендию, повышенную на 25 процентов.

Учащимся отдельных групп сельских профессионально-технических училищ, укомплектованных молодежью со средним образованием, взамен бесплатного питания, обмундирования, спецодежды выплачивается стипендия в размере 104 руб. 70 коп.

В период обучения в училище производятся денежные выплаты в установленном порядке за работы, выполненные в учебных мастерских и на производстве в процессе производственного обучения.

Учащимся, окончившим средние профтехучилища и сдавшим экзамены, выдается диплом о среднем образовании и присвоении разряда по профессии.

Учащимся, окончившим городские, сельские училища и сдавшим выпускные экзамены, присваивается производственная квалификация и выдается соответствующий аттестат.

Срок обучения (в зависимости от осваиваемой специальности и образования поступающего) — от 1 года до 3 лет.

Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж.

Лица, окончившие средние профтехучилища и получившие диплом с отличием, имеют право поступления на дневные отделения вузов и техникумов без обязательного срока отработки, а в индустриально-педагогические техникумы профтехобразования с сокращенным сроком обучения, в средние специальные учебные заведения — без вступительных экзаменов.

НОВОСИБИРСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ И ОМСКИЙ ВЕТЕРИНАРНЫЙ ИНСТИТУТЫ приглашают нас для поступления на учебу. Институты принимают лиц, имеющих законченное среднее образование, в возрасте до 35 лет.

Заявления о поступлении в институты принимаются с 20 июня по 31 июля. К заявлению прилагаются следующие документы: документ об образовании (в подлиннике); выписка из трудовой книжки (для лиц, имеющих стаж практической работы не менее двух лет), заверенная руководителем предприятия, колхоза или совхоза; направление (для командированных на обучение предприятием, колхозом или совхозом); характеристика от предприятия, колхоза, совхоза, школы; четыре фотокарточки размером 3x4 см; медицинская справка по форме № 288.

НОВОСИБИРСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ проводит прием студентов на факультеты: агрономический, зоотехнический, механизации сельского хозяйства, экономический, защиты растений. Поступающие сдают вступительные экзамены на факультеты: агрономический, защиты растений и зоотехнический — по физике, химии, биологии (устно), русскому языку и литературе (письменно и устно), физике (устно), русскому языку и литературе (сочинение); экономический — по математике, биологии, географии (устно), русскому языку и литературе (сочинение).

ОМСКИЙ ВЕТЕРИНАРНЫЙ ИНСТИТУТ проводит прием студентов на ветеринарный факультет. Поступающие на ветеринарный факультет сдают вступительные экзамены по физике, химии, биологии (устно), русскому языку и литературе (сочинение). Преимущественное право зачисления в институт предоставляется лицам, постоянно проживающим в сельской местности и имеющим стаж практической работы по избранной или родственной с ней специальности.

Принятые в институт зачисляются на стипендию, нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Документы направлять: в Новосибирский сельскохозяйственный институт — 630039, Новосибирск, ул. Добролюбова, 160, приемная комиссия;

в Омский ветеринарный институт — г. Омск, ГСП-5, ул. Октябрьская, 62, приемная комиссия.

Вступительные экзамены для поступления в Новосибирский сельскохозяйственный и Омский ветеринарный институты будут проходить с 1 по 20 августа 1979 года на базе Томской школы повышения квалификации работников сельского хозяйства (г. Томск, пр. Ленина, 102). Здесь же с 1 по 31 июля 1979 года для абитуриентов будут работать подготовительные курсы.

ОМСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ проводит прием студентов на гидрометеорологический факультет.

СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1

636800, г. Асино, ул. Гончарова, 44. Училище готовит: трактористов-машинистов широкого профиля (с умением выполнять работы слесаря-ремонтника и водителя автомобиля), мастеров-наладчиков по техническому уходу за машинно-тракторным парком, слесарей-ремонтников (по ремонту тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин), мастеров машинного доения, мастеров орошения.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов.

Срок обучения — 3 года.

СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 2

636420, г. Колпашево, ул. Обская, 35. Училище готовит: трактористов трактора К-700, водителей автомобиля (с умением выполнять работы слесаря по ремонту автомобиля).

В училище принимаются юноши с образованием 8—10 классов.

Срок обучения — 3 года.

СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 3

636800, г. Асино, ул. 9 Мая, 62. Училище готовит: водителей автомобиля (с умением выполнять работы слесаря по ремонту автомобиля), трактористов-мелиораторов, трактористов трактора К-700.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов.

Срок обучения — 1 год.

СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 4

636420, г. Колпашево, ул. Ремесленная, 1-б. Училище готовит операторов по ветеринарной обработке животных и дезинфекции помещений, киномехаников, мастеров машинного доения, операторов птицефабрик и птицеводов, операторов молочного (мясного) животноводства, электрогазварщиков.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов.

Срок обучения — 1—2 года.



ТЕАТР
6 июня. «Фронт за линией фронта» (две серии) — 19.

КИНО
Сегодня в кинотеатрах:
«РОДИНА» (две серии) — 9, 12, 15, 18-19, 21.
Имени И. ГОРЬКОГО
«Последний шанс» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22.
«Ночные» (две серии) — 8-30, 11, 13-30, 16.

культет. Поступающие сдают вступительные экзамены по физике (устно), математике (письменно, устно), русскому языку, литературе (сочинение).

Документы направлять: г. Омск-8, сельскохозяйственный институт, приемная комиссия.

ТОМСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ в сельхозтехникум принимаются лица до 21 года на дневное отделение и заочное отделение — без ограничения возраста.

Заявление о приеме полагается на имя директора техникума с приложением следующих документов: документ об образовании (в подлиннике); выписка из трудовой книжки (для лиц, имеющих стаж практической работы не менее двух лет), заверенная руководителем предприятия или учреждения; направление (для командированных на обучение предприятием, стройками, колхозами, совхозами, учреждениями и организациями) по формам №№ 3 и 4; четыре фотокарточки размером 3x4 см; медицинская справка по форме № 288, выданная школьным врачом или лечебно-профилактическим учреждением, обслуживающим школу; копия свидетельства о браке (для лиц, переменивших фамилию).

Совхоз-техникум на дневном отделении готовит специалистов средней квалификации: агрономов, зоотехников, техникумов-механиков сельского хозяйства, ветеринарных фельдшеров, бухгалтеров.

Кроме того, проводится прием в специальную группу (техников-механиков со специализацией: организатор сельскохозяйственного производства).

По всем специальностям дневного отделения принимаются лица, окончившие среднюю школу, а по специальности «зоотехника» принимаются также лица, окончившие 8 классов.

На заочное отделение — по тем же специальностям, кроме ветеринарной.

По специальностям «агрономия», «зоотехника», «механизация сельского хозяйства» на заочное отделение принимаются лица, окончившие восьмилетнюю и среднюю школы. По специальности «бухгалтерский учет в сельском хозяйстве» — только лица, имеющие среднее образование.

Учащиеся, окончившие среднюю школу, принимаются на третий курс заочного обучения.

Срок обучения для принятых в техникум на базе средней школы по специальности «ветеринария», «агрономия», «зоотехника» — 2 года 6 месяцев, «механизация сельского хозяйства» — 2 года 8 месяцев, «бухгалтерский учет в сельском хозяйстве» — 1 год 10 месяцев, по специальности «зоотехника» на базе 8-летней школы — 3 года 7 месяцев.

Учащиеся с момента зачисления в техникум обеспечиваются стипендией в размере 30 рублей в месяц, отличники — на 25 процентов выше обычной. Размер стипен-

дии и зарплаты учащихся спецгруппы — 100 рублей. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Поступающие в группы на базе восьмилетней школы сдают вступительные экзамены по русскому языку (диктант), математике (устно).

Лица, окончившие полную среднюю школу и поступающие в техникум по специальностям: «бухгалтерский учет», «механизация сельского хозяйства», сдают вступительные экзамены: по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устно).

Поступающие по специальностям: «агрономия», «зоотехника», «ветеринария» вместо экзамена по математике сдают экзамен по химии (устно).

Без вступительных экзаменов по мере подачи заявления зачисляются: по специальностям «зоотехника», «ветеринария» окончившие 8—10 классов с оценками 4 и 5 по всем предметам, награжденные по окончании 4 и 5 летней школы похвальной грамотой (листом) или по окончании средней школы золотой или серебряной медалью, а также выпускники средних профессионально-технических училищ, получившие диплом с отличием и награжденные по окончании средней школы похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов», если по этим предметам установлен вступительный экзамен.

Прием заявлений от поступающих в средние специальные учебные заведения, вступительные экзамены, зачисление в состав учащихся проводится в следующие сроки:

Тип учебного заведения, специальности	Прием заявлений	Вступительные экзамены
На дневное обучение: в группы на базе восьмилетней школы	с 1 июня по 31 июля	с 1 по 20 августа
в группы на базе средней школы	с 1 июня по 14 августа	с 1 по 21 августа
На заочное обучение: по специальности «бухгалтерский учет»	с 3 мая по 10 августа	с 10 по 20 августа
По всем остальным специальностям	со 2 октября с 30 ноября	с 15 декабря по 1 декабря

С 16 по 30 июля с. г. для поступающих в техникум будут работать подготовительные курсы.

Заявления о приеме со всеми документами направляются по адресу: 634001, Томск, ул. Карла Маркса, 19, приемная комиссия.

СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 5

636600, с. Парabelь. Училище готовит: трактористов-машинистов широкого профиля (с умением выполнять работы слесаря-ремонтника и водителя автомобиля), мастеров машинного доения, трактористов трактора К-700.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов.

Срок обучения — 1—3 года.

СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 6

638850, с. Зырянское. Училище готовит: трактористов-машинистов широкого профиля (с умением выполнять работы слесаря-ремонтника и водителя автомобиля), механизаторов животноводческих ферм, трактористов-машинистов.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов.

Срок обучения — 3 года.

СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7

636140, с. Мельничное, ул. Чапаева, 60. Училище готовит: механизаторов мелиоративных работ, машинистов бульдозеров, машинистов экскаваторов, трактористов-машинистов широкого профиля (с умением выполнять работы слесаря-ремонтника и водителя автомобиля), трактористов трактора К-700.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов.

Срок обучения — 3 года.

СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 8

636160, с. Кожениново. Училище готовит: трактористов-машинистов широкого профиля (с умением выполнять работы слесаря-ремонтника и водителя автомобиля), электромонтажников по освещению и осветительным сетям, по силовым сетям и электрооборудованию, штукатуров-облицовщиков-плотников, слесарей-плотников, электромонтеров сельской электрфикации.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов.

Срок обучения — 2—3 года.

СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 9

636200, с. Ваквар. Училище готовит: трактористов-машинистов широкого профиля (с умением выполнять работы слесаря-ремонтника и водителя автомобиля), мастеров машинного доения, трактористов трактора К-700.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов.

Срок обучения — 1—3 года.

СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10

636900, с. Тегульдэт. Училище готовит: трактористов-машинистов широкого профиля (с умением выполнять работы слесаря-ремонтника и водителя автомобиля), трактористов-машинистов, пчеловодов.

В училище принимаются юноши с образованием 8—10 классов.

Срок обучения — 1—3 года.



МЕНЮ трехкомнатную благоустроенную кооперативную квартиру в г. Кузбассе Новосибирской области благоустроенную по г. Томск, ул. Котовского, 26, кв. 40.

Администрация, партийная и профсоюзная организации ИМ-480 и гост. Томксельстрой извещают о пригласительной партии ветерана труда бригады комплексной бригады **БРЕННЕРА** Иосифа Петровича и выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана партии и труда **КОЛЕСНИКОВА** Сергея Васильевича.

Ректорат, партком, местком и коллектив кафедры зоологии Томского педагогического института выражают глубокое соболезнование старшему преподавателю Г. С. Шубиной по поводу кончины ее отца, участника Великой Отечественной войны **ЛИСОВИКА** Синая Максимовича.

Администрация, партийная и профсоюзная организации ИМ-480 и гост. Томксельстрой извещают о пригласительной партии ветерана труда бригады комплексной бригады **БРЕННЕРА** Иосифа Петровича и выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана партии и труда **КОЛЕСНИКОВА** Сергея Васильевича.

Наш адрес и телефоны

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной — 3-44-24, 3-40-85, заместителей редактора — 3-46-76, 3-40-85, секретариата — 3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, 3-40-85, отдела информации — 3-43-32, 3-41-53, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, 3-31-61, 3-06-31, отдела писем — 3-41-65, 3-06-87, 3-06-31, областной журналистской организации — 3-40-91, приемной издательства — 3-06-52, 3-31-25, ответ. секретаря — 3-32-34, 3-41-83, 3-40-58, отдела нефтесологии и строительства — 3-41-83, 3-31-22, отдела совхозного строительства и быта — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17, отдела объявлений — 3-06-62.